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Ο Μητροπολίτης Βελγίου στο Λουξεμβούργο για 
την Εθνική Επέτειο της χώρας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με εκκλησιαστική ευπρέπεια και σε κλίμα δοξολογίας και 
ενότητας τελέστηκε την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026 η Θεία 
Λειτουργία και η επίσημη Δοξολογία επί τη Εθνική Επετείω του 
Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου, στον Καθεδρικό Ναό 
του Αγίου Νικολάου, στην περιοχή Weiler-la-Tour του Μεγάλου 
Δουκάτου του Λουξεμβούργου.

Της Θείας Λειτουργίας και της Δοξολογίαςπροεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρας, πλαισιούμενος από τους ιερείς του Καθεδρικού Ναού, καθώς και από 
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κληρικούς προερχόμενους από τις σερβόφωνες, ρουμανόφωνεςκαι βουλγαρόφωνες 
ενορίες της ευρύτερης περιοχής. Συμμετείχε επίσης ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, ενώ την ακολουθία διάνθισαν με τη συμμετοχή τους η βυζαντινή 
και η βουλγαρόφωνηχορωδία.

Ιδιαίτερο γνώρισμα της Θείας Λειτουργίας υπήρξε η πολυγλωσσική απόδοση των 
ύμνων, οι οποίοι εψάλησαν στην ελληνική, βουλγαρική, ρουμανική και αραβική 
γλώσσα, αποτυπώνοντας με φυσικό τρόπο την οικουμενικότητα της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας και την ειρηνική συνύπαρξη των πιστών διαφορετικών προελεύσεων και 
παραδόσεων.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε με σαφήνεια και θεολογική 
απλότητα το νόημα της ευαγγελικής περικοπής της Γ΄ Κυριακής του Ματθαίου, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της εμπιστοσύνης στην πρόνοια του Θεού και της 
προτεραιότητας της πνευματικής ζωής μέσα στις απαιτήσεις της 
καθημερινότητας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της πολιτειακής, 
διπλωματικής και εκκλησιαστικής ζωής του Μεγάλου Δουκάτου, μεταξύ των 
οποίων ο Εκπρόσωπος της Α.Β.Υ. του Μεγάλου Δούκα κ. Tim Kisseler, ο Πρόεδρος 
της Βουλής κ. Claude Wiseler, ο εκπρόσωπος του Ρωμαιοκαθολικού Καρδιναλίου κ. 
MonseigneurGeorges Hellinghausen, καθώς και η Πρέσβυς της Ελλάδος στο 
Λουξεμβούργο κ. Χριστίνα Αλεξοπούλου, ο Πρέσβυς του Βελγίου στο 
Λουξεμβούργο κ. Charles Delogne, η εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ρουμανίας κα 
Silvana Bolocan, ο Πρόξενος της Βουλγαρίας κ. Δημήτριος Ζώης, η Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Λουξεμβούργου κα Ελένη Φωτεινέα, ο Πληρεξούσιος 
Υπουργός Β΄ κ. Ανδρέας Γούρας, καθώς και Έλληνες αξιωματικοί που υπηρετούν 
στο ΝΑΤΟ και πλήθος πιστών.

Ιδιαίτερη στιγμή της Δοξολογίας αποτέλεσε η απόδοση του Εθνικού Ύμνου του 
Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου από χορωδία νεαρών Ελληνίδων, η οποία 
με τη συγκροτημένη και εκφραστική παρουσία της προκάλεσε έντονη συγκίνηση 
στο εκκλησίασμα και απέσπασε θερμή ανταπόκριση.

Ακολούθησε εόρτιο κέρασμα στην κάτωθεν του Ναού αίθουσα, όπου οι 
παριστάμενοι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν σε ένα πιο ανεπίσημο κλίμα, να 
ανταλλάξουν ευχές και να ενισχύσουν τους δεσμούς επικοινωνίας και συνεργασίας.
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